

香港金管局上周7度入市 10月以来注资近千亿港元

美国推出新一轮扩大量化宽松政策(QE4)后,资金流入香港加速,港元汇率频频触及7.75强方兑换保证,上周香港金管局7次入市干预港元汇率,令本周二香港银行体系结余预测进一步增加至2419.67亿港元。资金流向显示,海外资金尤其看好中资股,相关股份与权证都受到热捧。其中资金净流入最多的分别是内地银行、保险以及电力板块。

庞大资金需求使香港金管局自10月20日以来,累计入市24次,注资金额达932.38亿港元。金管局总裁陈德霖日前曾表示,QE4推出后一定会有资金继续流入,香港处于低利率,若量化宽松规模越大、时间越长,其退市难度及风险将更高。(李明珠)

香港外汇基金境外资产 11月增加312亿港元

香港金融管理局日前公布,截至上周五,特区政府旗下的外汇基金境外资产在11月份增加了312亿港元。

金管局的统计报告称,截至11月底,外汇基金的境外资产为23662亿港元;货币基础为11359亿港元;外汇基金对香港私营部门的债权总额为1070亿港元。金管局同时还公布,截至11月底,当局正在调查1362宗涉及银行的投诉,其中有的投诉个案与雷曼兄弟事件相关。(吕锦明)

钓鱼岛事件继续发酵 影响日本多家航空公司

日本的13家航空公司日前联合公布,圣诞及元旦假期临近,但往来中日的航线销售情况持续偏低。其中,全日空和日航机位预订率分别只有约50%及65%,远低于整体水平的近8成,业界认为是受到中日钓鱼岛主权争议所影响。

与此形成鲜明对比的是,日本的航空公司国内航线销售较去年同期增长近两成,售出约370万张机票,另外,国际航线也增加了13%。(吕锦明)

欧盟第7次峰会取得多项成果

欧盟财长就2014年3月1日之前建成欧洲银行业单一监管机制达成一致

证券时报记者 吴家明

这是2012年的第7次欧盟峰会,也是最后一次。

日前闭幕的欧盟峰会和欧盟财长会议为解决欧债危机带来了些许希望,与会各国正式批准向希腊发放救助贷款,并且就建立欧洲银行业单一监管机制时间达成共识,但一些关键决定还是被推迟到明年。

取得多项成果

经过近14个小时讨论,欧盟财长终于就2014年3月1日之前建成欧洲银行业单一监管机制达成一致。根据协议,欧洲央行将成为监管机制的核心,负责监管欧元区成员国所有资产超过300亿欧元的银行,非欧元区的欧盟国家可自愿加入这一监管框架。在银行业单一监管机制达成协议后,此次峰会还顺利通过了实现经济和货币联盟的路线图,这是一份旨在真正实现欧洲一体化的新蓝图。

根据该路线图,在5年后的长期阶段,相关国家将致力于建立一个独立运行的欧元区预算,为经济与货币联盟提供财力支持,并支持处于经济困境中的成员国。

正处于困境中的希腊也获得“大礼”,欧元区各国财长正式批准向已经濒临无序违约的希腊发放价值491亿欧元的新一笔救助贷款,这笔“救命钱”意味着希腊至少近期退出欧元区的风险大大降低,对稳定整个欧债危机形势至关重要。

拯救欧元战斗仍继续

欧盟峰会取得多项成果,但面对已经延续三年的债务危机,欧盟

仍然面临不少烦恼,拯救欧元的战斗仍在继续。

在欧盟峰会结束后,与会代表承诺将推进建立机制处理破产的银行,但目前尚不清楚这一机制什么时候能够到位。实现经济和货币联盟的路线图虽获通过,但各成员国在具体行动步骤和时机上仍有不同看法。

欧洲理事会主席范龙佩表示,欧洲理事会将与欧盟委员会合作,在2013年6月的峰会上提交有关协调各国改革措施、增强竞争力与社会包容度的措施。

此外,欧盟将在2013年上半年就欧元区救助机制如何能够直接向问题银行注资作出决定。

明年可能显现新风险

明年,欧债危机还将面临许多“风险点”。意大利和德国都将在明年进行大选,特别是德国明年9月大选,欧元区各国在此之前采取重大行动的意愿可能降低,进而拖缓欧盟改革的步伐,特别是银行业联盟的建设。

西班牙、希腊等重债国仍将是欧债危机的引爆点。花旗首席经济学家布伊特坚持认为,希腊将在2013年被迫退出欧元区。此外,欧洲央行的无限购债计划尚未经过考验,受益国政府必须满足欧洲央行提出的经济条件,但如果受益国政府无法履行承诺,欧洲央行又将何去何从。

有分析人士表示,经济增长能力是偿债能力和重建市场信心的基础,欧元区经济衰退是最具有破坏力的“风险点”。欧盟委员会预测欧元区明年的经济增长率为0.1%。但大多数预测机构认为,欧元区经济将继续萎缩并处于衰退状态。



当地时间12月16日,日本第46届国会众议院选举进行投票。

IC/供图

安倍晋三胜选 日本央行宽松预期高涨

证券时报记者 吴家明

据日本媒体报道,截至昨晚10时左右的统计结果显示,日本自民党和公明党两党在众议院选举中合计获得241个议席,获得众议院半数以上议席。日本将时隔3年零3个月再次实现政权更替,自民党总裁、日本前首相安倍晋三将再次出任首相。

据日本总务省公布的数据显示,截至当地时间16日上午11时,日本全国平均投票率为14.03%,较上

届选举的同时刻数据下降7.34个百分点。日本共同社的投票站调查显示,日本自民党将单独获得半数以上议席。但分析人士表示,对日本民众来说,即使投票给自民党也并非因为自民党有多好,而是因为民主党太糟。

而在本周,日本央行将举行大选后的首个货币政策会议。市场人士普遍预计,日本央行将大步跨入宽松时代,再度扩大量化宽松的规模。

巴克莱资本和澳大利亚国民银行

的策略师都预计,日本央行将扩大其资产购买规模,再度推出5万亿至10万亿日元的资产购买计划。此外,投资者过去为寻求避险而大量买进日元,而在当前欧债危机相对平静的情况下,这些投资者可能会以日本大选结果作为卖出日元的理由。

日本央行上周五公布的数据显示,日本第四季度短观大型制造业景气判断指数降至-12,悲观的日本央行短观报告令日本央行实施进一步宽松措施的预期进一步升温。

美联储出台规定强化外资银行监管

证券时报记者 吴家明

在扔下第四轮量化宽松(QE4)这枚“重磅炸弹”后,美联储上周五出台了加强外资银行监管的规定,将对在美设有分支机构的大型外资银行实施和美国银行相同的资本和风险管理要求。

根据美联储公布的规定,全球总资产超过500亿美元、在美分支机构总资产超过100亿美元的外资银行须将其所有在美分支并入一家美国控股公司名下,而且要遵守与美国银行机

构相同的风险管理和资本充足规定。此外,在美资产超过500亿美元的外资银行还须达到更高的流动性风险管理标准,进行流动性压力测试,并保有30天的高流动性缓冲资产。

在国际金融危机期间,美联储以紧急贷款的形式向欧洲银行在美分支注入大量资金,引起各方的不满。有美联储官员表示,银行越来越依赖短期融资以及风险更大的交易,美国监管者无法对外资银行的资本水平完全放心,并呼吁为在美开展业务的外资银行建立流动性和资产管理新规,并

将新规连同美国国内银行现有规章一同使用,以强化金融体系的监管。

有分析人士表示,美联储最新出台的规定旨在对在美设有分支机构的大型外资银行实施和美国银行相同的资本和风险管理要求。

美联储主席伯南克认为,增强对外资银行在美业务的管理是美国加强金融监管,避免大型和相互关联金融机构对金融稳定构成风险的重要一步。据悉,如果最终得到确定,新规将于2015年7月1日开始执行,并牵涉到100多家外资银行。

Libor操纵案越闹越大

瑞银或面临16亿美元天价罚单

证券时报记者 吴家明

英国巴克莱银行前首席执行官戴蒙德曾表示,操纵伦敦银行同业拆借利率(Libor)丑闻将“星火燎原”。果真不然,据海外媒体报道,瑞银集团面临的操纵Libor罚单或高达15亿瑞士法郎(约合16.3亿美元)。

据悉,瑞银目前正与美国、英国和瑞士官方协商和解,瑞银的日本部门预计将承认刑事犯罪。日本金融监管部门于2011年12月要求瑞银集团日本证券业务暂停其东京银行同业拆借利率(Tibor)及Libor相关衍生品

交易一周的时间,监管部门在调查过程中发现瑞银集团一名前员工试图操纵Tibor。

市场人士原本预计,瑞银或与美英当局达成最终和解,这家瑞士银行业巨头很有可能拿出10亿美元,了结对其试图操纵Libor的指控。不过,有瑞士媒体15日报道,瑞银面临的操纵Libor罚单并非10亿美元,而是16.3亿美元。此外,Libor操纵案已经导致25-30名瑞银员工离职,瑞银曾希望通过配合监管机构的调查避免严厉处罚。

今年6月,巴克莱银行因Libor

操纵案被美英监管部门罚款4.5亿美元。一旦与监管部门达成和解协议,瑞银将成为第二家因为Libor操纵案遭罚的主流金融机构,也将成为瑞银集团有史以来的最大一张罚单。有分析人士表示,“天价罚单”意味着瑞银违规行为严重性高于巴克莱,并将引发公众及政府对于金融业标准及文化的猛烈抨击。

目前,全球约有10个监管部门在调查Libor潜在的操纵行为,大约20家银行和经纪公司卷入其中。上周,英国政府还逮捕了3个人,其中一人曾经在瑞银工作。

西班牙公共债务超8000亿欧元创历史新高

证券时报记者 杨晨

西班牙银行14日公布的数据显示,截至今年第三季度末,西班牙公共债务环比升1.55%,至8171.64亿欧元,创历史新高,占国内生产总值的77.4%。

数据显示,西班牙中央政府的债务额度在今年第三季度有所上升,但各自自治区和直辖市的债务却相对减少,这种情况是4年来首次出现。

西班牙政府预计,到今年年底,加上接受的欧盟400亿欧元的银行援助资金,西班牙公共债务将占其国内

生产总值的85.3%。本月初西班牙政府曾宣布不再坚持今年的财政赤字削减目标,同时也无法达成与欧盟规定的紧缩协议。西班牙首相拉霍伊14日在接受西班牙媒体采访时表示,目前并不需要向欧盟申请金融救助,但他不排除在未来合适的时机使用申请救助机制。

兴业芝麻开花 为中小企业鸣锣开市!

成熟 成长 初创

“兴业芝麻开花”中小企业成长上市计划——是兴业银行针对中小企业初创、成长、成熟三个不同阶段的金融服务需求,为企业量身定制涵盖资金结算、债务融资、股权融资、资本运作、发展规划、财富管理、公司治理等方面的服务专案,为培育和扶持中小企业成长、上市提供“债权+股权+上市”的一体化、一站式综合金融服务解决方案。

兴业银行
INDUSTRIAL BANK CO., LTD.
真诚服务 相伴成长

客服热线: 95561 在线兴业: www.cib.com.cn 无线兴业: wap.cib.com.cn